

高新区党政联席会议召开

本报讯(记者郭树勋)5月6日上午,市政协副主席、高新区(示范区)党工委书记吕沛主持召开2024年第6次党政联席会议,传达学习习近平总书记重要讲话和重要批示精神,研究贯彻落实意见,安排部署经济运行、安全生产等工作。高新区(示范区)党工委书记吕沛、管委会主任官卫红出席会议。

会议传达了习近平总书记关于经济形势的科学判断,抢抓重大政策机遇,因地制宜发展新质生产力,持续抓好重点改革任务落实,跟踪对接重大招商项目,防范化解房地产等领域风险,持续打好污染防治攻坚战,切实保障和改善民生,不断巩固和增强经济回升向好态势。

会议强调,要认清严峻形势,找准问题症结,切实扛牢污染治理的政治责任。今年年初以来,全区上下深入贯彻习近平生态文明思想,紧盯目标、持续发力,强化措施、强力攻坚,大气污染防治取得了一定成效。但依然存在空气质量排名不高、部分指标不理想、完成年度目标困难加剧等问题,根源在于思想认识有松懈、措施落实不到位、督导问责还不够有力。各级各部门要痛下决心采取果断措施,抢抓夏季有利气象条件,盯紧年度目标,围绕源头开刀、着眼顽疾攻坚,多措并举大幅度削减污染物指标。

会议强调,要突出工作重点,采取有力措施,全力以赴扭转被动局面。要坚持目标导向、问题导向,深入分析污染因子组成和变化趋势,坚持综合施策,牢固树立“一天都耗不起、一微克都丢不起、一个指标都输不起”的理念,以扎实的举措推动生态环境质量持续提升。要在PM_{2.5}方面发力攻坚,严格开展建筑工地扬尘核查,持续开展“三场一地”整治,强化渣土运输管理,严控道路扬尘,实施城市清洁行动,提升扬尘污染精细化管理水平。要在PM₁₀方面发力攻坚,严控企业无组织排放,加强燃气锅炉管控,强化生物质焚烧监管,坚决杜绝“散乱污”企业死灰复燃。要在严控臭氧方面发力攻坚,持续抓好挥发性有机物污染治理、餐饮油烟专项治理、油气及喷涂污染管控、雾炮洒水作业,切实抑制臭氧高值。要在严控氮氧化物方面发力攻坚,强化车辆通行管理,加大对重点用车企业的监管力度,加强工业企业炉窑和燃气锅炉监管,确保污染物排放稳定达标。

会议强调,要持续转变作风,凝聚工作合力,推动管控措施尽快落实见效。各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想、“大环保”理念,严格履行生态环保“党政同责、一岗双责”,认真落实“管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产经营必须管环保”要求,齐心协力把工作部署变成具体行动。要转变作风,坚持念好“真、严、实、细”的“四字诀”,明确自身职责、主动担当作为,以过硬作风保障措施落地。要强化督导,加大明察暗访力度,紧盯重点难点、薄弱环节、关键时段,更加注重夜查夜巡,有效提升督导效果。要严肃问责,落实环境突出问题线索移交机制,重点解决重视程度不够、责任落实不力、措施执行不严、工作作风不实等问题,从严查处生态环境领域的失职渎职和腐败问题。要加强宣传,增强全民治污意识,主动接受群众监督,及时曝光企业的违法违规行为,调动全社会参与污染防治的积极性。

官卫红对全区大气污染防治攻坚工作具体安排。会议传达了全市大气污染防治攻坚工作第六次推进会精神,通报了今年年初以来全区大气污染防治攻坚工作情况,并对“五一”期间廉政建设、安全生产、值班值守等工作提出了要求。

区领导杨有军、赵俊峰、侯建华、郑佩、许海玲出席会议。

高新区召开大气污染防治攻坚工作推进会

高新区召开青年干部座谈会

本报讯(记者郭树勋)5月4日上午,高新区青年干部座谈会召开,传达学习习近平总书记关于青年工作的重要论述精神,了解青年干部工作、学习、生活和思想状况,号召全区广大青年干部敬业、修身、进取、知止、守常,只争朝夕、不负韶华,挺膺担当、迎难而上,为推动高新区高质量发展贡献青春力量。市政协副主席、高新区(示范区)党工委书记吕沛出席会议并讲话,党工委副书记、管委会主任官卫红主持会议。

座谈会上,来自区直部门、乡镇(街道)的26名青年干部代表,立足岗位职责和工作实际,结合各自成长经历,讲认识、谈体会、话举措、提建议,气氛热烈、发言踊跃。吕沛、官卫红充分肯定了青年干部在经济建设主战场、服务群众最前沿、攻坚克难第一线勇挑重担和干事创业的青春作为,并代表党工委、管委会向全区青年致以节日的问候和美好的祝愿。

在听取大家发言后,吕沛结合自己的工作经历,对全区青年干部提出了希望和要求。他强调,一要敬业。敬业才能成就事业,尽责才能赢得尊严。要把履职尽责作为一生的追求,以舍我其谁的境界与状态,凡事尽最大努力做到最好。二要修身。要修信念,把对党忠诚、对国家忠诚、对人民忠诚,落在具体行动上;要修本领,持续完善履职尽责必备的知识体系,不断增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领;要修品德,用中华优秀传统文化滋润身心、锤炼党性,在修身养性中不断精进。三要进取。

要展现蓬勃朝气,勇于争先出彩,铆足争先创优的劲头,保持脚踏实地的态度,弘扬艰苦奋斗的作风,发扬敢于斗争的精神,不断挑战自我、突破自我、成就自我。四要知止。要深入开展党纪学习教育,始终保持对人民、对组织、对纪律的敬畏之心,严于律己、慎独慎微。五要守常。要树立正确政绩观,立志做大事,保持平常心、定力和耐心,看淡个人名利地位、进退得失,心无旁骛努力为人民工作。他要求,组织部门要关心关爱青年

干部,在工作上支持、在生活中关心、在思想上激励,搭建沟通交流、展示自我的平台,让青年干部在舒心舒畅的环境中工作生活、成长成才。

官卫红要求,青年干部要会工作,做到勤学、善思、吃苦、肯干;要会生活,做到有德、吃、亏、包容、感恩;要会“避险”,做到正念、净思、自律、知止,争做新时代好青年,在高新区高质量发展、现代化建设的新征程上展现青春担当,彰显青春风采,书写青春篇章。

区领导杨有军参加座谈会。



高新区 视窗

安居乐业

5月6日,无人机视角下的沁泉湖社区。该社区是高新区城中村改造项目,总计建设2658套房,经过紧张施工目前主体结构基本完工,小区道路、绿化、配套设施正在加紧施工。
本报记者 刘金元 摄

新时代 新征程 新伟业

高新区 党建示范引领 产业融合发展

本报讯(记者郭树勋)今年年初以来,为高质量推进乡村振兴,高新区推出新举措,以党建示范片区为基础,大力推进文旅融合发展。

为做好该项工作,高新区紧紧围绕沿大沙河文旅总体产业布局,通过政治引领、思想引领、组织引领,促进乡村振兴高质量发展,在“五星”支部创建、党建带群建“六帮六助”等工作中做出了一系列成绩。

据悉,创建党建示范片区是我市为充分发挥基层党组织引领作用带动作用,积极整合区域资源、聚合产业优势、弥补发展短板而采取的创新举措,也是加快构建新型乡村产业结构,推动村与村之间发展资源整合、产业优势聚合、治理理念融合,实现抱团发展、整体提升的重要抓手。高新区积极探索“党委牵头、支部领办、党员带头、群众参与”的产业发展新路子,实现了阶段性成效。

示范引领,发挥带动辐射作用。该区夯实片区党委党建工作基础,发挥片区党委牵头抓总、统筹协调的作用,理清发展思路,完善管理服务机构和职能,强化机制创新,健全工作机制,通过探索“党委带动、支部领办、党员带头、群众参与”的产业发展新路子,将沿大沙河文旅融合发展片区打造成乡村振兴的示范样板。

“国字”名片,打造优势产业品牌。该区围绕全国“一村一品”、全国文明村两个“国字号”荣誉,聚焦“辛庄葡萄产业发展”“姚郭庄儿童友好村建设”,吸引企业开展合作,推进项目建设和产业运营,构建辐射焦作南部的新型乡村产业融合示范带和文旅产业矩阵;充分利用区位优势 and 特色村庄资源禀赋,瞄准市场需求,着力打造集特色产业、农业采摘、休闲观光、近郊旅游等功能于一体的特色乡村旅游度假品牌。

城乡融合,探索乡村发展路径。该区建立健全联农带农发展机制,建立强村与弱村帮带关系,推动合作经营、抱团致富。该区在统筹规划、统筹推进、统筹联动方面下功夫,推动区域融合、村村融合、建管融合,切实做到“下好一盘棋”,形成农旅融合发展的强大合力,助力推进乡村振兴。

“高新区成立沿大沙河文旅融合发展党委,对于全面推进‘五星’支部创建、优化资源配置、实现资源共享、推动城乡融合、提升乡村建设水平等工作,将起到极为重要的推动作用,对各村实现连片发展、抱团奔富、合作共赢,走出新时代高新区和美乡村建设新路子,具有重要意义。”高新区党群工作部负责人说。

好班子 好思路 好制度 好风气 北李万村“四好”之路越走越宽

本报讯(记者郭树勋)今年年初以来,高新区李万街道北李万村聚焦党建引领、乡风文明、制度健全、群众幸福,探索走好“一个好班子”“一个好思路”“一个好制度”“一个好风气”的乡村振兴路,先后获省级清洁家园行动先进村镇、省级卫生村、省级健康村等荣誉称号。

好班子,打造坚强战斗堡垒。该村两委班子高度重视基层党组织建设和党风廉政建设,干部率先垂范,科学民主决策,强化“三资”管理,坚持阳光村务,实现了党务、政务和村务的规范化管理。

好思路,打造经济发展高地。该村利用区位优势发展集体经济,现有河南理工大学3栋学生公寓、1个学生餐厅及理达广场3000平方米商品房、正大国贸3000平方米商用房等,总资产约2亿元,年均村集体增收约600万元。

好制度,实现资产民主管理。该村持之以恒抓好“三资”管理,每周召开党员和村民代表会议,特别在村务和财务公开方面,更加突出“全”和“细”,每月定期组织村两委干部将“明白卡”送到村民家中,确保大家在集体资产管理中拥有知情权、参与权、监督权。

好风气,扬起文明和谐风帆。该村积极推进殡葬改革,实现红白事简办,杜绝大操大办、大额彩礼等,培养村民的节约意识;倡导“尊老爱幼、移风易俗、和睦相处、和谐发展”的良好风气,每年重阳节组织开展敬老爱老活动;投资10万余元升级改造群众文化活动中心,升级改造篮球场,引导群众利用空闲时间参加篮球、乒乓球、羽毛球、太极拳等活动。

在集体资产管理中拥有知情权、参与权、监督权。

好风气,扬起文明和谐风帆。该村积极推进殡葬改革,实现红白事简办,杜绝大操大办、大额彩礼等,培养村民的节约意识;倡导“尊老爱幼、移风易俗、和睦相处、和谐发展”的良好风气,每年重阳节组织开展敬老爱老活动;投资10万余元升级改造群众文化活动中心,升级改造篮球场,引导群众利用空闲时间参加篮球、乒乓球、羽毛球、太极拳等活动。



5月6日,焦作科瑞森重装股份有限公司的技术人员在检验产品质量。近年来,该公司持续实施产业绿色化、智能化改造,增加科技研发投入,通过与海外研发中心、国内知名高校联合创新,成功研制首台套重大技术装备12项,推动了国内输送装备制造行业水平整体提升。 本报记者 刘金元 摄

乡村振兴 在行动

北高村 乡村振兴“三聚焦” 增强群众获得感

本报讯(记者郭树勋)为大力推进乡村振兴,今年年初以来,高新区文昌街道北高村聚焦产业兴、村容整、乡风美,大力建设和美丽乡村,持续增强群众的获得感。

产业兴。该村组织两委干部到省农科院学习,聘请农技专家实地测量土壤肥力;组织党员和村民代表到鹤壁红薯种植示范基地考察学习,引进优质红薯品种,持续扩大种植面积,做好农业深加工,注册商标打造品牌,增加产品附加值。该村利用面粉厂建设用地,依托万邦焦作国际农产品交易中心,投资建设3000立方米的气调恒温冷库,提供农产品冷藏服务,增加村民集体收入。目前,该村正在打造特色产业,扩大红薯示范基地建设规模,全面推广科学种植,使个头大、成熟快、产量高、储藏时间久的红薯品种优势逐步显现。

村容美。该村积极宣传农村人居环境整治和垃圾分类工

作的意义,引导群众讲卫生、护环境、爱清洁,在做好日常环境卫生工作的同时,持续完善基础设施,打造文化广场,进行墙体美化。此外,该村大力实施一系列举措,推进村庄环境从“一处美”向“处处美”转变,从“环境美”向“生活美”转变,并大力推进人居环境整治,通过街长包街、党员联户、卫生评比等形式,积极发动群众自觉行动起来,常态长效开展人居环境整治。

乡风美。该村通过党建引领推进乡风文明建设,不断挖掘和传承本土优秀文化,进一步丰富乡风文化内涵;利用新时代文明实践站、文化广场、便民服务中心等为村民提供更多惠民服务。今年年初以来,该村组织党员成立公益服务队,为青少年开设特色书法班、绘画班、篮球兴趣班等,为老年人组织门球赛,丰富大家的业余生活,使文明乡风吹遍全村每个角落。

住郭庄村 党建引领产业振兴 打造城乡融合样板

本报讯(记者郭树勋)今年年初以来,高新区文苑街道住郭庄村以党建引领产业振兴,大力发展西红柿种植等高效农业,并通过以文化人大力打造城乡融合样板。

特色兴产。该村党支部立足交通区位优势,大力发展“一村一品”特色种植产业,全村80%群众依靠种植西红柿增收致富,现有西红柿种植大棚170余座。该村组织两委干部到先进地区学习西红柿种植、大棚管理等技术,成功引进西红柿新品种;实施“合作社+

农户”模式,成立集体经济合作社,向种植户提供幼苗和后续技术支持,打造住郭庄村西红柿绿色农产品品牌。

以文化人。该村组织书法爱好者为孩子们传授技艺,从小培养书法兴趣,潜移默化传承书法文化;组织戏曲排练队,成立巾帼志愿舞蹈队,带领村民跳舞健身。此外,该村按照“人人持证、技能河南”工作要求,高质量开办农民夜校,引导村民学习文化知识,助力传统菜农变身“科技新农人”。